

MURCIA

El Liberal

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 1 pes. PROVINCIAS: Trimestre..... 3 pes. EXTRANJERO: Trimestre..... 15 pes. Número suelto, 10 cts.

ORIENTACIONES

Las fuerzas de desorden

Una de las más altas virtudes de la democracia es ésta: la posibilidad que ofrece de formar las grandes figuras políticas. En una autocracia no hay vida pública, ni Prensa libre, ni Parlamento. Las grandes figuras no surgen en este ambiente de limitación y coacción, que necesita del empujamiento de la personalidad humana para que el autócrata prevalezca. En la democracia, la vida pública intensa la Prensa con libertad de expresión y el Parlamento en función activa, limpia y permanente, van perfilando las figuras que han de llegar a la cumbre; las van destacando, las van ofreciendo medios de perfeccionarse y de ascender en línea recta.

Tardieu, conservador europeo es quien parte de 1789... ¿Y cómo se conduce Tardieu, conservador, con las fuerzas de desorden? ¿Negando él los principios que invoca? ¿Revolviendo él las instituciones que defiende? ¿Suspendiendo él las garantías que juzga intangibles? No. «Es preciso oponerse a las fuerzas de desorden—sí en el mismo discurso—sin violar las leyes, pero aplicándolas estrictamente.» Tardieu está, dentro de la política republicana francesa, en el extremo opuesto de los radicales-socialistas. Coincide con ellos en el acatamiento a las instituciones estatutarias por la revolución; pero tiene para todos los problemas y todas las ilusiones que ha creado la nueva civilización nacida de la guerra una solución que difiere de la que los radicales socialistas ofrecen.

Es Tardieu, sin embargo, una prueba viva de cómo forma sus hombres la democracia y un ejemplo en el que deben verse y aprender los conservadores de otros pueblos, que postuladores retóricos de la paz entre los pueblos, no les sea apacible desencadenar la guerra contra los ciudadanos.

Marcelino DOMINGO

Un artículo de «La Epoca»

La riqueza sedera

«La Epoca» llegada ayer dedica su editorial al problema sedero, exponiendo la necesidad de intensificar la producción.

De ese artículo son los siguientes párrafos: «Tiene nuestro país los elementos indispensables para la producción sedera. Clima excelente, gentes especializadas en la materia y grandes extensiones de terreno, capaces para el cultivo de la morera, elemento vital del gusano creador del hilo de seda; y sobre todo una fuerza incontestable de vitalidad voluntariosa, que a poco que sea estimulada habrá de dar los frutos generadores de una riqueza sin límites.

Pero los españoles tenemos desgracia en cuanto con esta elaboración está relacionado. Aquí se produce la materia prima; los ahogadores del capullo permiten poder esperar precios remuneradores para la mercadería; aquí mismo se hila la seda, y en cambio para su manufacturación, para ser tejida, es llevada a Marsella y Lyon, de donde la reimportamos, pagando derechos arancelarios cantidades exorbitantes. La seda española, pues, se nos convierte en producto exótico por nuestra apatía y por la falta de comprensión de quienes pudieran y debieran fijarse en la transcendencia de que aquí fuera tejida y vendida como producto genuinamente nacional.»

No había estado nunca enfermo

Y muere repetidamente al cumplir los cien años

— 27, a las 3 t. Ferrol.—Anoche, cuando acababa de cumplir los cien años, falleció el labriego Francisco Boira, que gozaba de gran popularidad. No había estado enfermo nunca, y casi todo el día se lo pasaba cantando. Su muerte, que fué repentina, ha causado gran sentimiento.

EL LIBERAL es un periódico de profundas y tradicionales convicciones democráticas, sujeto siempre a la disciplina de su sinceridad. Sin cambios de postura ni mudanzas provechosas de ideas, nos hemos apresurado a definirnos siempre que las circunstancias lo han reclamado.

Por eso hace ya muchísimo tiempo que expresamos nuestras divergencias fundamentales con el pasado y con el presente, respondiendo a nuestro abuelo democrático. Pero como lo que define a un periódico, más que una declaración incidental, es su conducta, en ella puede comprobarse a diario nuestra significación absoluta de su independencia, jamás puede ser objeto de confusionismos innobles.

UNA CARTA

Lerroux ratifica su propósito de no ir a la Asamblea

El jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux, ha dirigido al director de «La Voz de Menorca» una carta, en la que se leen los siguientes conceptos:

«En «La Voz de Menorca», correspondiente al día 10, que he leído ayer, se publica una conversación que tuvo conmigo la Agencia Mencheta, en la cual hay algunas incongruencias y varias inexactitudes, pero principalmente una que me conviene no quede en pie.

Por ello le pido que haga saber, como le parezca conveniente, a los amigos, y sepa usted, cuya amistad y estimación política tengo en mucho, que no he dicho ni podía decir que si «Alianza» me lo mandara yo iría a la Asamblea, porque eso es contrario a mis convicciones, porque en «Alianza» no hay mandatos imperativos y porque en la política como en el ejército la disciplina no obliga más que a la obediencia debida.»

Claro que yo no puedo oponerme a que tal o cual corporación me nombre para un determinado cargo, y que me parezca un honor que me elijere un Colegio de Abogados o la «Alianza», o quien quiera que fuese; pero ir a la Asamblea sería ponerme en contradicción con mi conciencia y hasta con mi decoro.»

En el Gobierno civil

Reunión de la Junta provincial del Turismo

En el Gobierno civil se ha celebrado la sesión de la Junta provincial del Turismo que corresponde al presente trimestre.

Presidió el gobernador civil y asistió el subdelegado del P. N. T. en la región de Levante, señor marqués de Laconi.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior por el secretario de la Junta. A continuación hizo uso de la palabra el subdelegado regional y vocal del alto Patronato Nacional, quien felicitó al gobernador civil y en general a toda la Junta, por la acertada labor llevada a cabo en lo que al turismo se refiere en esta provincia, la cual afirmó era difícil superar por otras provincias.

El señor Castelló Madrid agradeció las manifestaciones del Subdelegado y expresó el agrado que la Junta y él personalmente, veían su asistencia a la reunión.

Después tomó posesión de su cargo de vocal el ingeniero jefe de la División forestal señor Melgares, que ha sido nombrado recientemente para desempeñar aquí.

Se dió cuenta de la solicitud hecha por la primera autoridad municipal de la provincia, acerca de las subvenciones repartidas para el presupuesto anual de gastos de la oficina de Información y Secretaría de esta Junta y se señaló el hecho de que el Ayuntamiento haya destinado a tal fin la cantidad de cinco mil pesetas.

Ha sido nombrado con carácter interino, auxiliar mecanógrafo de la representación local y secretaria, don Joaquín Illán Alcaraz.

El señor Sobejano presentó por la ponencia que con él formaron los señores Ibáñez Martín y Guerrero, un proyecto de Reglamento de esta Junta Provincial. Leída, se aprobó provisionalmente, interin no obtiene la aprobación de la Subdelegación y del Patronato.

Se accedió a lo solicitado por el director de la «Gaceta del Automovilista», de nombrar a dicho periódico órgano oficial de la representación.

Se puso en conocimiento de la Junta el folleto editado por esta representación y que ha sido cosido para el Ayuntamiento, cuyo título es «Murcia, ciudad de arte y de cultura».

Los señores marqués de Ordoño, Cierwa (don Isidoro) y López Hernando, expusieron sus respectivas opiniones y quejas sobre deficiencias existentes en materia de comunicaciones. También hicieron indicaciones sobre ciertas reformas necesarias.

El marqués de Laconi prometió interesarse en el asunto. Por el secretario se dió cuenta a la Junta de las gestiones realizadas en este último período acerca de inspección en hoteles, publicación del reglamento de Crédito Hotelero trabajos remitidos al Patronato sobre excursionismo, arte, fotografías, estadística de depósitos de gasolina en la provincia y otras cosas.

A continuación se levantó la sesión a la que asistieron los vocales señores Ibáñez García, Viudes, Clavijo, López Hernando, Romero, Melgares y Cierwa.

“¡Cualquiera tiempo pasado...”



Los sacerdotes lamas de la República de Mongolia que ejercen de un modo ambulante su ministerio, portando constantemente los ornamentos sagrados necesarios en sus extraños ritos.

Reflejos cartagenos

La cárcel de San Antón

¿Qué hay de la nueva?

La cárcel de San Antón, la cárcel de Cartagena, no debe utilizarse un día más para albergue de seres humanos. Eso no es una cárcel, eso es una mazmorra impropia de la centuria que corre, es indigna, no ya Cartagena, sino hasta del más atrasado sudafricano. En vez de la casa alegre, sonriente y luminosa que debe ser hoy la cárcel—laboratorio de espíritus más que prisión—es un caserón sombrío, destartalado, falta de luz y de higiene y que además está expuesto a hundirse de viejo...

Existe el propósito de levantar una nueva; pero las obras no empiezan, y entretanto el desgraciado que es llevado a ella sin saber si es delincente o no, empieza a ser castigado teniendo en un lugar que es tormento para el cuerpo y para el alma, donde su vida está a merced de un probable cerramiento. Porque el caserón de San Antón está en ruinas, amenazado a hundirse...

Si nosotros tuviéramos autoridad, propondríamos desde luego el comienzo de las obras para la nueva, pero también que interin no estuviera concluida, se utilizara para tan tristes menesteres cualquier otro edificio que reuniera distintas condiciones de salubridad y donde la vida del pobre preso no fuese tan amarga y dolorosa.

Es bochornoso que Cartagena tenga una cárcel así, y es un poco inhumano que haya seres reclusos en una casa que algunos hombres la suenan tan inadecuada incluso para albergue de sus animales...

Lo hemos dicho ya más de una vez preferíamos pedir mil escuelas a una cárcel; pero si ahora nos dijeran que hiciéramos presente qué preferíamos entre diez albares a la enseñanza o una cárcel nueva, digna de la importancia ciudadana de Cartagena y de albergar a los que tocan por los muros del destino transitan por los extrarradios de la legalidad, nosotros diríamos sin vacilar que una cárcel.

La escuela—horno donde se encuen las generaciones del porvenir, lugar donde se forma la sociedad futura, debe ser amada por todos los hombres y desear que haya miles de ellas; pero la cárcel también debe preocuparnos, pues a ella van a parar muchos desgraciados y es el crisol donde se purifican determinadas categorías que diría el maestro Unamuno. Y ahora, lo urgentísimo para Cartagena es levantar una cárcel.

Una cárcel moderna, con higiene, con todos los adelantos que exige la civilización para corregir al que delinque; una cárcel con dormitorios amplios, ventilados, comedores espaciosos, bibliotecas, jardines... Todo, en fin, lo que puede hacer un poco menos dolorosa la vida del pobre preso.

Por eso, si nosotros tuviéramos autoridad, propondríamos que hasta que no estuviere levantada la que se proyecta, se utilizara para tan tristes menesteres otro edificio cualquiera en lugar del destartalado y vetusto de San Antón, que es indigno de Cartagena y de albergar seres humanos y desgraciados por añadidura.

No hay por ahí ninguno que se pueda utilizar? Pues utilícelos y no se olvide la construcción de la nueva. Pero hay que hacer algo para que no siga un día más de cárcel el vetusto caserón de San Antón...

Alfonso MARTINEZ

Cartagena, Septiembre.

Fichero universal

La inutilidad de una invitación

Un caballero llamado don Gabriel Zúpita tenía una esposa bellísima y tan atrayente que más de uno perdió la cabeza por ella. Hubo lances de honor, por su causa, y tales querrelas, que pronto cundió el escándalo.

Su marido, decidió cortar tal estado de cosas y cierta noche en que vino pasear por allí a un adolescente que montaba a caballo, envuelto en airosa capa, se acercó a él y le habló de esta forma:

—No quiero verte a usted más por esta calle y menos pasear la acera de enfrente de mi casa. Así que ya lo sabe. Como caballero ruego aliente mi súplica y no dé lugar a que lleguemos a...

—Nada, nada, le interrumpió el otro. Puede usted estar seguro de que será complacido. No vendré más por estos sitios. Adios.

—Pero sucedió que a la otra noche, el galán estaba, como la anterior, paseando por aquel lugar.

Llamóle don Gabriel y le invitó a que se apease del caballo y le haría conocer cuán mal caballero e incumplidor de su palabra era.

—Señor. Yo conozco cuanto usted me dice; de manera que ¿para qué quiere usted que me apeo? Y dicho esto, se fué.

LA BOLSA

(Cotización del día 27)

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior, 74'00; Amortizable 5 por 100, 93'00; Amortizable 4 por 100, 77'5; Banco de España, 575'00; Tabacos, 228'00; Francos, 28'50; Libras, 32'78; Dólares, 6'75; Liras, 35'40; Francos suizos, 180'50.

Un nombramiento

La Universidad de Murcia eligió ayer su asambleista

Ayer a mediodía se reunió en la Universidad el claustro de Profesores para designar la persona que había de representar en la Asamblea a dicha corporación, según lo establecido en el decreto de ampliación de cargos.

Resultó elegido el catedrático de Historia del Derecho don Tomás Gómez Piñán, sacerdote.

El elegido obtuvo ocho votos; don Recaredo Fernández de Velasco, 3 y hubo dos votos en blanco.

El señor Gómez Piñán es persona competente y profesor de valía.

Compenetrado con la Universidad de Murcia sabrá seguramente llevar a la Asamblea el ansia legítima que tiene la región por conservar tan querido centro de Enseñanza y las razones sólidas que le asisten.

Esperamos pues, que el señor Gómez Piñán deje a la Universidad que le ha elegido a la altura que le corresponde.

Del Ayuntamiento

Una carta y una aclaración

Don José del Portillo y Valcárcel, primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento, nos dirige una atenta carta en la que manifiesta su extrañeza por el hecho de que en la sesión de la última sesión de la Comisión Municipal Permanente no diéramos cuenta de su adhesión al voto de gracias propuesto por el señor Arzáez para el alcalde y miembros de la Comisión gestora de la prórroga de las enseñanzas en nuestra Universidad, y de su propuesta, aceptada y aprobada por el Ayuntamiento y que consta en el acta de dicha sesión, de que todos ellos sean nombrados hijos predilectos de la ciudad, y el señor Ibáñez Martín, por no ser murciano, hijo adoptivo y predilecto.

Al mismo tiempo pide para esos hijos ilustres la medalla de oro de la ciudad, que entiendo que nunca ni más justamente otorgada, y expono la satisfacción que para él sería que todos los murcianos académicos se imponerán solemnemente en el propio local de la Universidad el mismo día de la ceremonia de la apertura del nuevo curso.

Dubemos explicar al señor Portillo que se aplazó la publicación de ese acuerdo a ruegos del alcalde, hasta que se le diera la debida forma.

LAS MANIOBRAS NAVALES

El movimiento de los buques

— 17, a las 3 t. Santa Pola.— Los buques del bando blanco salieron para las Baleares, y los del negro para Cartagena.

El rey presenciará ejercicios de tiro a una velocidad de 30 millas sobre un blanco móvil.

Como ya se ha dicho, el domingo se declarará la ruptura de hostilidades entre ambos bandos.

El bando blanco en Palma

Palma de Mallorca.— Llegaron los buques que componen el bando blanco de las maniobras navales.

Ya han fundeado la escuadrilla de cruceros, cinco submarinos, dos destructores y varios buques auxiliares.

El «Dédalo» en Alicante

Alicante.— En este puerto fundeó el buque portaaviones «Dédalo».

Los once aparatos que lleva a bordo realizarán evoluciones sobre la población.

NOTAS DEL RING

Sharkey, Heeney y Vidal vencedores

— 27, a las 3 t. Nueva York.— En un combate celebrado anoche a diez asaltos entre el estadounidense Gregorio Vidal y Burtel, fué declarado vencedor el español a los puntos.

Gregorio Vidal demostró una gran acometividad desde el primer asalto, lanzando a su contrincante a las cuerdas varias veces.

El juego del español fué muy aplaudido.

Sharkey gana por K. O. técnico

Nueva York.— En el combate celebrado anoche por Sharkey y Lougbran, venció el primero por K. O. en el tercer asalto.

Hoffman derrotado a los puntos

Nueva York.— Comunican de Detroit que en el combate celebrado ayer en aquella ciudad entre Tom Heeney y Hoffman, fué declarado vencedor a los puntos el primero, que mostró bastante superioridad a lo largo de los diez asaltos del encuentro.

Una causa interesante

El maestro que mató al alcalde pedáneo

— 27, a las 3 t. Teruel.— En esta Audiencia comenzará en breve a verse una causa que ha despertado gran expectación, y que interesa a todo el Magisterio español.

En esta causa hay verdaderamente dos víctimas: una el muerto, y otra el matador, el maestro don Alfredo Moliner, que desde hace 45 años se dedica a la enseñanza.

Como se recordará, el suceso ocurrió en el atrio de una iglesia durante el casamiento de una joven. El alcalde creyó que el maestro le hacía signos molestos por existir entre ellos antiguos resentimientos, y en su aro, al ver que se adelantaba amonazador hacia él, atemorizado porque ya en otra ocasión le había agredido y golpeado, disparó contra él una vieja pistola, matándole.

AL RODAR LA CINTA



— ¡No, no es eso, no es eso! Un golfllo le haría mejor. Hombre, ¿no ha matado usted nunca a nadie?



NOTAS DE CINE

¿La Vida del Colegio o el Colegio de la Vida?

¿Qué cosa es más importante para la educación de los jóvenes que aspiran a destacarse en la pantalla: La Vida del Colegio o el Colegio de la Vida?

cinema la reclamó tan temprano y con tanta insistencia que apenas tuvo tiempo la joven de completar su educación en un elegante colegio de señoritas de sociedad.

Libros

«Románticos y bohemios», por Juan López Núñez. Renacimiento. Madrid.

El autor de este libro es uno de los prestigios periodísticos más sólidos y firmes en el amplio panorama de las letras españolas: Juan López Núñez, ingenio andaluz de brillante imaginación y gran limpieza de estilo.

Hasta ahora triunfó su pluma en la novela, el teatro, el film (con la adaptación de su popularísimo «Niño de las Monjas») y el ensayo histórico literario de tipo monográfico. En este nuevo libro inicia y logra brillantemente obra de crítica y reportaje retrospectivo, que abarca y une en estrecha fusión, la síntesis erudita y la amplia vulgarización. Conjunto difícil y de gran mérito una vez conseguido.

Abrazan las páginas de «Románticos y Bohemios», obra de recia erudición, todos los aspectos de la época más interesante, inquieta y vital de la literatura española. La época del romanticismo, el dinámico siglo diecinueve. El inflamado entusiasmo de los autores «de capa y espada», la desmayada nostalgia del ideal, el decaer final puro, el decaer final de la bohemia ya casi piadosa.

conspiradores y bandidos, orígenes de revista y zarzuela, periodismo romántico, poetas de la muerte, grandes hispanófilos... todo el «siglo de las luces» en la tierra española, la que más fuertemente le marcó desde su arranque primitivo, en Mozart y el español desterrado entre las nieblas del Norte: Heine.

El día en Barcelona

Llegada de la familia real 27, a las 3 t. Barcelona. — En el segundo expreso de Madrid llegaron esta mañana los reyes, las infantas y el ministro de la Gobernación.

El alcalde les dió la bienvenida en nombre de la ciudad, y entregó a la reina y las infantas preciosos ramos de flores. El rey, luego de revistar a las fuerzas que les había rendido honores, marchó con la reina y el alcalde en un automóvil de la Casa Real al Palacio de Pedralbes.

Las infantas marcharon en otro automóvil, acompañadas de la marquesa de San Carlos. El ministro de la Gobernación marchó a casa de sus hijos, donde se aloja. Visita a la Exposición Don Alfonso, luego de descansar un rato, marchó a la Ex-

posición, donde visitó algunos pabellones. La reina y las infantas no salieron de sus habitaciones. El rey presidirá mañana la inauguración del pabellón de la Ciudad en la Exposición, y la sesión de clausura del Congreso de las Misiones.

Antido y los periodistas Los periodistas se entrevistaron con el ministro de la Gobernación, el que les dijo que hoy era día de descanso y no tenía nada que comunicarnos.

Noticias de aviación

Una escuela de aviación 27, a las 5 t. Santander. — El aviador montañés Juan Pombo ha visitado al alcalde para hablarle del proyecto de establecimiento de una escuela de aviación en el campo de Alberola. En busca de un avión desaparecido

Rabat. — Continúan las pesquisas en busca del avión postal, que se perdió en la pasada semana y de sus tripulantes, sin que hasta ahora hayan dado resultado alguno. Otra salida de Van Caudembergh

La Bouget. — El aviador Van Caudembergh, que ayer hubo de volver a esta base, luego de emprender el vuelo para intentar establecer nueva marca de distancia en vuelo en línea recta con aparato de poco peso, ha repetido hoy el intento. Su salida ha sido más fácil que la de ayer, despegando con más

suavidad a pesar de ir más cargado. Van Caudembergh lleva 400 litros de esencia, con los que se calcula que llegará hasta Villa Cisneros y quizá hasta Dakar.

EXTRANJERO

Se prohíbe el desembarco de un escritor 27, a las 3 t.

Nueva York. — A la llegada del paquebote «Peliance», las autoridades inmigratorias prohibieron el desembarco del escritor alemán Toyer hasta tanto no sea interrogado por una Comisión especial.

Se cree que esta medida ha sido adoptada por sus ideas socialistas.

Clausura de un Congreso Varsovia. — Se celebró la sesión de clausura del V Congreso Internacional de organizaciones oficiales de propaganda turística.

En ella el representante del Patronato Español de Turismo pidió que el próximo Congreso Internacional se celebre en España, a lo que se accedió.

Alarma en la Bolsa 17, a las 5 t.

París. — Anoche se produjo una gran alarma en el Palacio de la Bolsa por haber circulado el rumor de una recaída en la salud de Poincaré.

Ello fué explotado por algunos especuladores para producir la baja de algunos títulos. El rumor es completamente infundado pues el estado de Poincaré no ha experimentado cambio alguno.

De provincias

Marañón en Santander 27, a las 5 t.

Santander. — Gregorio Marañón estuvo unas horas en Santander, visitando la Casa de Salud de Valdecilla.

Después salió para Madrid. Asalto a un buque naufragado

Ferrol. — Por noticias recibidas en este Departamento se sabe que los tripulantes del cañonero auxiliar «Gaviota» hubieron de hacer varios disparos de fusil contra varios individuos que contraviniendo todas las disposiciones, se dedicaban al asalto de un buque naufragado.

Uno de ellos resultó gravísimamente herido. Un buque soviético

Sanlúcar de Barrameda. — Fondó el buque soviético «Karit Mark», que se dirige a Sevilla.

A su llegada se adoptaron las oportunas medidas, quedando custodiado por el cañonero «Larache» para cortar el desembarco de la tripulación.

HERNIADOS (QUEBRADOS)

INTERESA SABER: Que el reputado y verísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Murcia y en el HOTEL MADRID (Lucas, 4) únicamente el próximo martes día 1.º de octubre, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida.

NOTAS: En Cartagena el día 2 en el Hotel Francia y París, y en Lora el día 3 en el Hotel España.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 15, CASA TORRENT.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS

LEY DEL TIMBRE

Quien dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 pta. ... Ptas. 0,10 De 10,01 a 100 pta. ... 0,15 De 100,01 a 250 pta. ... 0,30 De 250,01 a 750 pta. ... 0,60 De 750,01 a 1.200 pta. ... 1,20 De más de 1.200 pta. ... 2,40

PIDA USTED

un número de muestra GRATIS de

“LA MODA PRACTICA”

La que por su enorme tirada puede servir DOS veces al mes CUARENTA y CUATRO páginas de texto y grabados. De ellas DOCE en colores.

Se publica el 5 y el 20 de cada mes. Suscripción mensual: Ptas. 0,75

LEA USTED TODOS

LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE

VENTAS

“Gallina” enriquece la sangre de las gallinas proporcionando un aumento considerable en la puesta de huevos. Indispensable a los criadores si quieren obtener muchos huevos, de cáscaras sólidas, grandes y con yemas coloradas.

ACEITES de vaselina para Farmacia. Buequet Hormas y Cia. — Valencia.

CERDOS. Si queréis, que vuestros cerdos engorden rápidamente evitando el ruido, usad PROVENIDNE, de venta en todas las Droguerías.

“Bovian” es el alimento fosfatado y vitaminizado por excelencia para vacas lecheras. La leche de las vacas a las que se les suministra “Bovian” es más espesa, de mejor calidad y más nutritiva.

“Bovian” ayuda a la naturaleza supliendo los defectos de alimentación y facilitando a las vacas lecheras la fácil digestión y asimilación de los alimentos.

¡Cielito Goloso el mejor purgante en el envase más práctico. En todas las farmacias.

Exportadores: Para que vuestros envíos al extranjero no sean rechazados, exigid que las frutas que os entreguen procedan de árboles fumigados con Volck.

Volck. Moderno insecticida agrícola de fama mundial

Aiglon auto oil, usando este lubricante obtendréis el máximo de fuerza en vuestros motores, reduce el consumo, la fricción y los gastos de reparaciones. Pídelo en todas partes el tipo indicado para cada automóvil.

Apel periódicos atrasados, vendedores en este diario

RECEPTORES DE 3 y 4 VALVULAS

NOVA RADIO. Antes de adquirir su Receptor de Radio oiga este maravilloso aparato alemán alimentado completamente por la corriente Alterna o Continua, de fácil manejo y gran potencia.

Jaime Schwab. Madrazo, 20. — MADRID

Informes y demostraciones en Murcia: FRANCISCO RIVAS - Calle de Gracia, 12

“LA MODA PRACTICA”

ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL

LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes. Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION de LA MODA PRACTICA, Jara Carrillo, 1, Murcia, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Señor administrador de LA MODA PRACTICA:

D. .... domiciliado en .... calle de .... desea suscribirse a LA MODA PRACTICA.

(Fecha y firma).

A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos la comuniquen para corregirla inmediatamente.

AUTOMOVILISTAS

No comprar vuestras piezas y accesorios para Chevrolet y otras marcas, sin visitar la casa J. Leandro, Plaza Martínez Tornel (frente a El Liberal) Letra J. L. Murcia. Tel. 1702. APERTURA PRIMERO OCTUBRE

José Galán - Joyería, Relojería

Esmales, grabados y artísticos objetos para regalos. Precios sin competencia. — Platería, 86, Murcia.

Suscríbese a EL LIBERAL

2 ptas. al mes

ACADEMIA PEREZ DE LEMA. Lucas, 7 (frente al Casino y Hotel Madrid) - MURCIA. Único centro en Murcia que garantiza la enseñanza y responde del aprovechamiento de sus alumnos en la carrera breve y práctica de Tenedor de Libros.

CALEFACCIONES SANEAMIENTO y FUMISTERIA. Modernas por vapor y agua. Bañeras, lavabos, bidets. Cocinas económicas portátiles. Calentadores, cisternas, duchas, tiles, medias cocinas y cosas independientes.

CHOCOLATES. SÓN LOS MEJORES. Amattler.

“NOGAT” Producto especial MATA-RATAS. EL TERROR DE LAS RATAS. LA SENTENCIA A SU MALDAD.

Persianas. Antes de comprar compruebe calidades y precios de esta casa. FUSTER. Sociedad, 17. Teléfono, 1216.

PRESERVATIVOS. Catálogo gratis, sin enviar nada. “La Discreta”, Salud, 6, Madrid.

MADRES! La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Denticina, vida de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

El Mata-ratas “NOGAT” constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en Farmacia Gelart, Princesa, 7, y Droguerías Vidal y Ribas, etc., en principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

NOTA: Dirigiéndose y mandando el mismo tiempo por Giro Postal o sellos de correo el importe, mas 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio, a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

La salud ante todo. JARABE GIROLAMO PAGLIANO. EN LIQUIDO, POLVOS, CACHETS.

Es un auxiliar poderoso para conservar, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre. Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc. Exija siempre la marca “Girolamo”.

De venta en todas partes. Agentes en España: LURACHY C. S. A. Bruch, 49 - Barcelona.

PEDID en todos los buenos garages los lubricantes AIGLON AUTO-OIL.

SARNA. Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero. De venta en farmacias y droguerías.

VARIOS

AGENTE para la venta en plaza (con sueldo) de una marca creditadísima de lubricantes para automóviles, y además otros artículos ya introducidos, hace falta con muchas relaciones y buena presentación. Indispensable buenas referencias. Para detalles en esta Administración, de 7 a 8 noche.

Representaría casas de productos murcianos. Jaime Pascual. — Granada.

Toda la correspondencia para EL LIBERAL debe dirigirse al apartado 54, para que se retiba con mayor rapidez.

Para aprender a cortar vestidos es conveniente a toda moda suscribirse a LA MODA PRACTICA. Administración, Crédito Pá. lico, 1.

Volck. Contra las plagas de los árboles frutales, insectos, ácaros, hortelizas, arbustos, plantas y flores.

Correspondencia particular. Si es usted suscriptor de EL LIBERAL, y está de paso en Murcia, puede recibir su correspondencia en nuestras oficinas, haciéndola dirigir al apartado, 54.

Volck. Potente insecticida, no venenoso ni irritante, inofensivo para el operador.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

ESQUELAS

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

¡Curad no tiene colocación! puede solicitar trabajo en esta sección.

LA DENTICINA MORENO GALVACHO. En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS. DE VENTA en la farmacia de su autor, J. MORENO Plaza Co-macha, 26 MURCIA

EL TIEMPO	
TEMPERATURAS DEL DIA 27	
Máxima a la sombra.	25.4
Mínima.	14.4
Evaporación, en mm.	0.0
Lluvia, en mm.	0.00

# El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS. . . ( DIRECCION, 1130  
 REDACCION, 1824  
 ADMINISTRACION, 2845 )

Apartado de Correos, 54

## Bajo la dictadura civil

### Estella habla nuevamente de lo ocurrido en la Academia de Jurisprudencia

#### Como gobernaría Romanones en el caso de que fuera llamado al Poder

Nombramiento de delegados  
27, a las 3 t.

Madrid.—Han sido nombrados delegados de España en el Congreso de la Asociación Internacional de Derecho Penal que se celebrará en Bucarest en el próximo octubre, don Eugenio Cuello, catedrático de Derecho Penal de la Universidad de Barcelona, y don Francisco Javier Elola, juez del distrito de Chamberí de Madrid.

Los viajes de los ministros

En el expreso de Andalucía saldrá esta noche para Jerez de la Frontera el presidente del gobierno y el ministro de Economía.

El conde de Guadalhorce saldrá mañana para el mismo punto, al objeto de asistir a la inauguración de la línea férrea entre Jerez y Almagren.

El ministro de Instrucción saldrá hoy para Valladolid, donde el sábado asistirá a la inauguración de las escuelas graduadas de Castronuño y Nava del Rey y de otros edificios escolares en Villalón, y el domingo a la inauguración de las escuelas Normales de Valladolid y graduadas anejas.

Callejo regresará el lunes a Madrid, saliendo seguidamente para Cáceres, a donde va a presidir la inauguración del curso de dicho Instituto, en el que cursó sus estudios de bachiller.

Visitas al ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción recibió esta mañana la visita del gobernador y el alcalde de Cuenca.

También recibió la visita de otras personas y comisiones, entre ellas una de cigarreras madrileñas que fueron a solicitar la concesión del Teatro de la Princesa para la celebración de una función cuyos beneficios se dedicarán a la suscripción para el monumento a Concepción Arenal.

Firma de un tratado de arbitraje

En la secretaría de Asuntos Exteriores se ha recibido esta mañana un telegrama oficial de la República de Costa Rica, en el que se da cuenta de que ayer se firmó por parte del representante de aquel Gobierno y del de España en dicho país, un tratado de arbitraje análogo al que España ha firmado ya con las Repúblicas del Uruguay y Chile.

Por dicho tratado, ambas partes contratantes se comprometen a someter a una resolución arbitral cuantas cuestiones, cualquiera que sea su naturaleza y origen, se produzcan entre ellos, y no puedan ser resueltas por negociaciones.

El tratado tendrá vigor por un plazo de diez años a partir de la fecha de su ratificación.

Despacho con el Presidente

Con el presidente despacharon esta mañana los ministros de Hacienda, Justicia e Instrucción.

Luego el marqués de Estella recibió la visita de otras autoridades y personalidades, entre ellas el alcalde de Valencia, el señor Dómínguez, y el general de Artillería señor Gay.

Esta tarde irá a los toros a la corrida de la Asociación de la Prensa, y por la noche emprenderá su viaje a Sevilla y Jerez como ya hemos dicho.

El ministro del Trabajo saldrá esta noche para Barcelona, al objeto de asistir el día 29 a la imposición en el local de los Sindicatos Libres de la Medalla de Oro del Trabajo al presidente del Gobierno.

Firma de Trabajo

Entre ella figura un decreto por el que se transforma la Mutualidad del Servicio Agropecuario en Comisión del Seguro del Campo.

Concesión de Medallas del Trabajo

También figura un decreto concediendo la Medalla de Oro del Trabajo al presidente del gobierno, al ministro de la Gobernación y al padre jesuita José Pérez del Pulgar, y a la de plata a don Miguel Allué Salvador, don Antonio López del Oro, doña Teresa Dazatti y el Dr. Noguera.

Lo que publica la «Gaceta»

La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que por las entidades provinciales y municipales y los organismos del Estado se concedan autorizaciones a los veterinarios que prestan servicio en las mismas para asistir al Primer Congreso de la Veterinaria Española, que se celebrará en Barcelona del 5 al 15 del próximo Octubre, y a la Asamblea Hispano-Americana de Veterinaria que tendrá lugar en Sevilla del 21 al 27 del mismo mes.

Manifestaciones del Presidente sobre la decisión de la Academia de Jurisprudencia

Madrid.—Un redactor de «La Nación» ha celebrado con el Presidente una conversación interesante acerca de la decisión adoptada por la Academia de Jurisprudencia en sus relaciones con la invitación que le ha hecho el Gobierno para nombrar un asambleista.

El periodista dijo al Presidente: Desearíamos que nos dijese algo respecto a esa *chinita* que ha querido colocar la Academia de Jurisprudencia en la labor de elaboración del proyecto constitucional.

El Presidente respondió: Respecto a medidas que pueden adoptarse, nada, porque son para pensadas muy detenidamente. Lo que por ahora interesa hacer destacar es el carácter de transigencia que tiene esa decisión.

Cuántas veces la Academia ha invitado al Gobierno para que asistiera a actos en ella celebrados, el Gobierno ha asistido, sin ignorar que es un pequeño foco de rebeldía en potencia.

Ahora es el Gobierno el que invita y no atiende; se dirá mejor, desobedece. Por lo visto el proyecto que se va a discutir no tiene carácter legislativo, porque será una obra hidráulica.

Es interesante, sigue diciendo el Presidente, hacer destacar el carácter de transigencia.

Habló luego del progreso que va haciendo el partido entre intelectuales.

A estas reflexiones del Presidente sigue una breve pausa tras la que dijo: Acaso sean precisos seis años más de Dictadura para regular las fuerzas en este reducido sector.

Interesantes manifestaciones del conde de Romanones

Madrid.—Un colaborador de «Heraldo de Madrid» publica esta noche en el popular diario madrileño una interesante conversación que ha sostenido con el conde de Romanones.

Después de abundar en las ideas y juicios ya conocidos, por haberlos hecho públicos el marqués de Estella, el Conde hizo las siguientes declaraciones:

El periodista preguntó: ¿En qué forma se encargaría usted del Gobierno caso de que las circunstancias le obligaran a hacer este sacrificio?

—En ninguna.

—Es en el supuesto de que no hubiera otra fórmula de arreglo y usted tuviera que hacerse cargo de él.

El Conde interrumpió al periodista con energía diciendo: En ninguna, porque para eso habría que volver a España de arriba abajo.

—Pero supongamos, siguió diciendo el periodista, que un día llega usted a gobernar.

—Sí, claro, aunque por ahora no.

—¿Qué elementos utilizaría usted?

—No debía responder a esa pregunta, pero en el terreno de la hipótesis diré que en tal caso gobernaría con gente completamente nueva; gente joven. No quiero viejos, porque para viejos ya hay bastante conmigo.

—¿Intervendrán en la nueva situación los socialistas y Melquíades Alvarez?

—¿Cómo juzga usted al nuevo partido político radical-socialista?

—Con benevolencia, como corresponde a los elementos que lo constituyen, pero yo no cambiaré de partido, moriré siendo lo que soy.

—¿Qué política cree usted que conviene más a España?

—La política que más conviene a España es una política de un criterio expansivo y amplio en su totalidad, pero que tenga su mayor base en un sólido saneamiento de la peseta y que recogiendo las enseñanzas del período de la Dictadura no se olvidara que el primer deber de todo Gobierno es gobernar y garantizar el orden público y la vida de los ciudadanos.

—¿Cree usted que debe intervenir la juventud en la política?

—La juventud no solo debe intervenir en la política sino que es el factor principal de ella. La juventud está llamada a renovar y cambiar todo esto.

Finalmente el periodista preguntó al conde:

—¿Ingresará usted definitivamente en la Asamblea?

—Categoricamente no puedo darle contestación, pero si voy no seré yo, será la representación de la Academia de la Historia.

Estella a Sevilla y Jerez

Madrid.—Como estaba anunciado, anoche a las diez cuarenta y cinco el presidente del Consejo marchó en el expreso de Andalucía a Sevilla y Jerez.

A la estación acudieron a despedir al Presidente los ministros y las autoridades.



Exija siempre el Flit en bidón amarillo con franja negra. Todo producto vendido a granel no es Flit. Exija los envases precintados.



Por mayor: BUSQUETS Hnos. y C<sup>a</sup> Corres. 587 — Barcelona Madrid, Sevilla, Bilbao, Valencia Gijón, Vigo, Palma y Ceuta.

### El timo de la «máquina fotográfica»

#### Para mayor «propiedad», se llevaban los «originales»

Madrid.—La policía ha detenido a Eugenio Gollazo y José Pérez García, autores de numerosos robos realizados en casas de comercio de Madrid y provincias.

Los detenidos fingiéndose fotógrafos, y bajo pretexto de hacer informaciones gráficas para propaganda comercial, penetraban en los establecimientos llevando una máquina fotográfica, de regular tamaño. Simulaban realizar las fotografías y se aprovechaban del descuido de los empleados para guardar en el interior de la cámara de la supuesta máquina fotográfica las prendas que hurtaban.

Los aprovechados timadores han sido puestos a disposición de la autoridad competente.

### LA FIESTA TAURINA

#### Un brillante triunfo de Lalanda en la corrida de la Prensa

28, a la 1 md.

Madrid.—Con una buena tarde se celebra la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid.

En la plaza se registra un lleno.

Se lidiaron cuatro toros de la ganadería de don Arturo Sánchez Cobaleda y otros cuatro de la de don Leopoldo L. Ciares.

Alternan los diestros Antonio Márquez y Marcial Lalanda, el caballero portugués Nuncio y de sobresaliente el novillero mejicano Balderas.

Primero, de rejones.—El caballero portugués Nuncio entusiasma al público con varias exhibiciones, que demuestran su excelente clase de jinete.

Clava certeros rejones que hacen innecesaria la intervención del novillero Luis Muñoz, a quien hay grandes deseos de verle torear.

Seguidamente comienza la lidia ordinaria.

Primero.—Márquez se dedica a darle varios lances por bajo para hacerle entrar en suete.

Con la muleta comienza con pases por bajo y entrando deja media ladeada y otra saliendo achuchado.

Segundo.—El toro es manso. Marcial intenta lancearlo pero el toro pasa de mala gana saliendo huido.

Marcial lo busca y le da una serie de verónicas apretadas y vistosas. (Ovación.)

Coge los rehiletes y prende dos pares de poder a poder.

Cierran tercio los subalterno. Lalanda encuentra al burel muy quedado y comienza su faena metiendo la muleta en los mismos ocios del bicho, obligándole a embestir, a fuerza de valor e inteligencia. Continúa con pases superiores que el público aplaude. (Ovación.)

Se lleva el toro a los medios y allí da pases superiorísimos de todas las marcas. llenándose el ruedo de prendas de vertir, y ovacionándose al espada delirantemente.

Un pinchazo atacando muy bien el espada, y una entera que mata al toro sin puntilla. Ovación, las dos orejas, vuelta al ruedo y salida al anillo.

Tercero.—Antonio se dedica únicamente a poner al toro en suerte.

En quites se aplaude uno de Marcial.

Marquez da algunos pases por bajo y deja un pinchazo malo. Otro, otro igual y varios in-

tentos de descabello, doblando el astado.

Cuarto.—Marcial promueve una tempestad de aplausos al dar unas verónicas incommensurables.

Marquez en un quite con el capotillo da varios lances superiorísimos que el público puesto en pie aplaude, olvidando su anterior actuación.

Cierra el tercio Marcial con el de la mariposa. (Ovación.)

Lalanda ofrece los palos a Marquez, pero éste no acepta por resentirse de su reciente cornada.

Marcial prende dos pares de poder a poder. (Ovación.)

Comienza su faena de muleta con pases de tanteo, dando a continuación dos o tres pases con la derecha superiorísimos. (Ovación.)

Se pasa la flámula a la izquierda y da cinco naturales, plenos de ejecución y superiorísimos. (Ovación clamorosa y prendas de vestir en el anillo.)

Sigue con pases enormes, llenos de arte, resultando la faena torerísima. El público le aclama con delirio.

Una entera y descabella al primer intento. (Ovación delirante, las dos orejas, prendas de vestir, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Quinto.—Márquez da algunos lances buenos con el capote.

Con la muleta se limita a hacer una faena de alifo para una estocada.

Sexto.—El toro es manso y de muy malas intenciones.

Marcial pone al toro en suerte. Hace una faena de maestro, valentísima, sufriendo algunos achuchones para un pinchazo y una entera. Ovación.

Segundo de rejones.—El toro sale embolado.

El caballero portugués saca una jaca preciosa, volviendo a realizar varias exhibiciones.

### El Torneo Internacional de Ajedrez

En la sesión de ayer quedaron aplazadas varias partidas

(Conferencia telefónica de nuestro redactor de ajedrez señor Molla y Crespo)

28, a las 2:45 md.

Barcelona.—Ayer continuaron las sesiones del Torneo Internacional en el Palacio de Industria.

Se jugaron las siguientes partidas:

Tartakover gana a Rivera. Rey gana a Torres. En esta partida el sevillano Torres, llevaba gran ventaja, pero una jugada errónea motivó la pérdida de la partida.

Vilardobé gana a Monticelli, en una partida muy interesante. Y Colles gana a Font.

Quedaron aplazadas las siguientes partidas: Capablanca Golmayo, con ventaja para el exchampeón del mundo.

Yates-Menchik, con ventaja para la campeona mundial. Aguilera-Marín, con alguna ventaja para el campeón murciano, puesto que lleva un peón más.

La impresión general es la de que el señor Aguilera vencerá en esta partida.

El doctor Aguilera hizo la apertura de peon de dama, llevando muy bien el juego, hasta el extremo de que con la ventaja obtenida y explotando la posición conseguirá ganar, o por lo menos dejarla tablas.

Descansa el señor Soler.

El turno de hoy

El turno establecido para hoy es el siguiente: Golmayo-Colles. Marín-Capablanca. Vera Manchik-Aguilera. Monticelli-Yates. Rey-Vilardobé. Rivera-Torres. Soler-Tartakover. Descansa el señor Font.

### ZOTAL

PARA DESINFECTAR TEATROS

**Creolina**  
DESINFECTANTE MUNDIAL  
PEARSON

es el desinfectante activísimo y energético, que no siendo venenoso, caustico ni corrosivo, es excelentísimo para la desinfección y tratamiento de enfermedades de ganado, establos, etc.

GANADEROS!!  
«CREOLINA INDUSTRIAL»  
(PRODUCTO NACIONAL)

**SALBAN**  
DESINFECTANTE MUNDIAL  
PEARSON

es el desinfectante activísimo y energético, que no siendo venenoso, caustico ni corrosivo, es excelentísimo para la desinfección y tratamiento de enfermedades de ganado, establos, etc.

LABORATORIOS CREOLINA, S. en C. - MÁLAGA

### ULTIMA HORA

Un estreno en el Cómic

28, a las 3:30 md. Madrid.—Anoche en el teatro Cómico se celebró el estreno de la nueva producción de Luis de Vargas «Seis pesetas».

La comedia tiene todas las características que acreditan a su autor de sainetero, copiado escenas de la vida real.

La obra fué muy aplaudida. Varios púgiles a Nueva York

Sevilla.—Ayer en el trasatlántico «Marqués de Comillas», salieron para Nueva York, los púgiles españoles Alís, Oroz y Manuel González.

La precipitada marcha de los boxeadores ha extrañado mucho a las penas deportivas, circulando insistentes rumores de que los púgiles han marchado a América en virtud de una entrevista sostenida con un marqués de la ciudad norteamericana, pues parece ser que los boxeadores dejaron incumplidos dos varios contratos firmados en el otro continente.

Una cena en Palacio

Ayer la reina y las infantas pasaron por la población. A la caída de la tarde se retiraron a Palacio, donde a primeras horas de la noche se celebró una cena, a la que la reina invitó al ministro de la Gobernación.

Mac Donald a Nueva York

Londres.—A primeras horas de ayer mañana el primer ministro señor Mac Donald salió con dirección a Nueva York.

El ministro fué despedido por el embajador de los Estados Unidos en Inglaterra señor Dawes y personalidades británicas.

Antes de partir el señor Mac Donald dijo que sentía gran satisfacción al emprender este viaje.

Agregó que no esperaba se produjeran acontecimientos sensacionales durante su ausencia.

Aludiendo a la Conferencia sobre el desarme naval, dijo que las negociaciones han llegado a un punto, a parte del cual han de entrar en una fase interna muy larga.

Cree que habrá llegado la hora de que las cinco potencias interesadas en el desarme naval signatarias del tratado de Washington sean invitadas para resolver estas negociaciones y llevarlas a la Conferencia que se ha de celebrar.

Conducción de un detenido

Oviedo.—Conducido por la policía ha llegado de Madrid el inspector de una agencia, detenido a petición de este juzgado por creerse complicado en el asunto de la venta de plazas del magisterio.

### CARRERA BREVE Y SIN GASTOS

Por 7 pesetas en Murcia y 775 por correo, se envía certificado, un tomo, 32 x 22 de la importantísima Tomografía de Libros por Partida. Doble Cálculo Mercantil. Correspondencia Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada:

### CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

del profesor Mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la Carrera de Comercio y de Tenedor de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos con su importe por Giro Postal a Librería Escolar, Príncipe Alfonso, 2.

### LA GRANJA MARIPOSA

Aconseja a toda su clientela, que siempre que pidan leche, lo hagan a sus despachos. Trapera 22 y Frereria 6, y cuando la adquirieran de otra procedencia exijan su embotellado individual, presentado con el disco de cartón.

En todos los hogares, por modestos que sean, debe ocupar un lugar la Revista.

### La Moda Práctica

Es la más económica. Dos números al mes, 75 céntimos. Diríjase a esta Administración, Jara Carrillo, 7, y se le servirá gratuitamente un número de muestra.

### Banco Español de Crédito

Capital: 50.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad).—MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos.

INGENIEROS DE CAMINOS INDUSTRIALES  
ACADEMIA KRAHE  
MAY INTERNADO MORETO 7 MADRID

### Plaza de Toros de Hellín.— GRANDIOSO

El domingo 29 de Septiembre de 1929, se celebrará una monumental corrida, lidiándose SEIS hermosos y escogidos toros de la acreditada ganadería del Excmo. Sr. Duque de Tovar, de Madrid, antes de Félix Muñoz, por los ases del toreo Marcial Lalanda, Antonio Márquez y Vicente Barrera

CAMISAS ZANOTTI